
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εντελώς φυσιολογική η συνεργασία των ενοριών στο
εξωτερικό με τα γραφεία του Οργανισμού
«Rossotrudnichestvo», θεωρεί ο μητροπολίτης
Ιλαρίωνας 

Μεταξύ των θεμάτων, που συζητήθηκαν στις 25 Ιανουαρίου κατά τη συνάντηση μεταξύ του
προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ ) του Πατριαρχείου Μόσχας
και του επικεφαλής του οργανισμού «Rossotrudnichestvo» Ε. Πριμακόφ, ήταν οι ποικίλες πτυχές
της συνεργασίας των γραφείων αυτού του ομοσπονδιακού Οργανισμού σε διάφορες χώρες με τις
ενορίες εξωτερικού της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Αναφερόμενος στο περιεχόμενο αυτής της συνεργασίας κατά την εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος»,
ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε ότι, παρόλο που η «Rossotrudnichestvo» (σ.τ.μ. Ρωσική
Συνεργασία), η οποία ασχολείται με τη δημιουργία κέντρων του ρωσικού πολιτισμού και της
ρωσικής γλώσσας στο εξωτερικό, έχει άλλη αποστολή από εκείνη των ορθοδόξων ενοριών, που
ποιμαίνονται ομογενείς, οι οποίοι βρέθηκαν εκτός των ορίων της πατρίδας, η συνεργασία
μολαταύτα υφίσταται, έστω και μόνον επειδή εκείνοι, οι οποίοι προσέρχονται στις ακολουθίες και
εκείνοι, οι οποίοι επισκέπτονται τα πολιτιστικά κέντρα, που ιδρύει η Rossotrudnichestvo, είναι
συχνά τα ίδια πρόσωπα. «Γι᾽ αυτό η συνεργασία εδώ είναι εντελώς φυσιολογική», είναι
πεπεισμένος ο ιεράρχης. 



Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ μάλιστα διαπίστωσε ότι παρόμοιες επαφές δεν υπονοούν την επιχορήγηση
των ενοριών του εξωτερικού μέσω του δικτύου του Rossotrudnichestvo. 

«Βάσει της πολυετούς εμπειρίας της διακονίας στο εξωτερικό και των επισκέψεων στις ενορίες
του εξωτερικού, θα έλεγα ότι διάγουν γενικότερα φτωχικό βίο. Υπάρχουν πιο εύπορες ενορίες,
υπάρχουν φτωχότερες, αλλά η πλειονότητα των ιερέων μας, που ζουν στο εξωτερικό, εργάζονται
σε κοσμικές εργασίες και πολύ συχνά δεν αμείβονται ή εισπράττουν συμβολική αμοιβή για την
εκτέλεση των ιερατικών τους καθηκόντων», υπογράμμισε ο ιεράρχης. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/60690/
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